

2025年7月19日

星期六

农历乙巳年六月廿五

第2537期

本期8版

崇明报

每逢周六出版

准印证号(B)0190



投稿: cmbnews@126.com



www.shcm.gov.cn



新闻热线: 59611595



内部资料 免费交流

坚持生态优先
加快绿色发展



切实增强“为国担当、勇为尖兵”的政治自觉思想自觉行动自觉

着力塑造崇明发展新动能新优势

二届区委十次全会举行 审议通过《中共上海市崇明区委关于加快培育经济新动能 进一步推动世界级生态岛高质量发展的意见》

□ 记者 许聪 摄影 张志豪

本报讯 中国共产党上海市崇明区第二届委员会第十次全体会议7月16日下午在区会议中心举行。全会深入贯彻十二届市委七次全会精神，总结上半年工作，部署下半年任务，审议通过《中共上海市崇明区委关于加快培育经济新动能 进一步推动世界级生态岛高质量发展的意见》。

全会由区委常委会主持。区委书记缪京代表区委常委会作工作报告，就《意见（讨论稿）》作了说明，并就贯彻落实十二届市委七次全会精神、做好下半年工作作了讲话。区委副书记、区长李峻，区委副书记杨元飞出席会议。

全会指出，全区上下要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和十二届市委七次全会精神，胸怀“两个大局”，牢记“四个放在”，切实增强“为国担当、勇为尖兵”的政治自觉、思想自觉、行动自觉，干字当头、奋起直追，加快培育经济新动能，扎实推进高质量发展，不断创新生态优势价值实现途径，奋力谱写中国式现代化崇明绿色新篇章，为上海在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用作出积极贡献。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，以科技创新为引领，加快培育新动能、更新旧动能，积极发展新质生产力，努力在未来竞争中抢占先机、争取主动。要强化全局意识、系统观念，摒弃“等靠要”心态，主动对标对表，深化细化任务书、施工图，把《意见》转化为可操作、可执行的方案，以钉钉子精神抓好各项任务落实。

全会指出，要注重以科技创新为引领，推动现代化生态产业向集群化、

高端化、差异化方向发展。聚焦船舶与海洋工程装备产业、都市现代绿色农业、绿色低碳产业、未来产业四大产业集群，久久为功、深耕细作，加快聚链成群、集群成势。积极推动科技创新和产业创新融合发展，加快产业向技术和知识密集型转变、向“微笑曲线”两端延伸、向价值链高端迈进。深化各自发展定位，聚焦发展重点，找准差异化竞争点，脚踏实地发展更多差异化、特色化产业。

全会指出，要坚持破立并举、先立后破，推动新旧动能平稳接续转换，持续调整优化经济结构。注重更好发挥实体经济支撑作用，推动国有企业主导产业、战略性新兴产业、未来产业等领域加大投资、加快发展，支持鼓励民营经济坚守主业、做强实业，打造特色产业园区，推动实体经济高质量发展。注重更好发挥消费的基础性作用，顺应消费升级趋势，增加优质供给，改善消费环境，形成更多新的消费增长点。注重更好推动传统产业转型升级，积极发展现代服务业，运用数智技术、绿色技术改造提升传统产业。

全会指出，要坚持开放思维和前瞻眼光，构建热带雨林式的产业生态，促进生产要素资源自由流动，推动经济迸发强劲动能。服务企业要提质增效，增强主动服务意识，提升经济调度精准性，解决企业各类生产经营诉求，做到量体裁衣、精准滴灌。基础建设要与时俱进，更好匹配产业发展需求，为高质量发展提供更强强的承载能力、服务能力。政策举措要协同发力，着力增强工作的协同性、耦合性，加强政策评估，确保政策举措取向的一致性。

全会指出，做好下半年工作任务



中国共产党上海市崇明区第二届委员会第十次全体会议

▲ 7月16日，中国共产党上海市崇明区第二届委员会第十次全体会议举行

艰巨繁重，要付出更加艰苦努力，努力实现全年经济社会发展目标。要推动生态环境持续改善，坚决抓好中央和市生态环境保护督察及市生态环境警示片反馈问题整改。要提高工作的科学化精准化水平，进一步优化策略、细化举措、狠抓落实，推动经济持续回升向好。要在回应群众期待、优化公共服务供给上多出实招，推动民生保障提质增效。要全力维护社会安全稳定局面，以“时时放心不下”的责任感守牢安全底线，强化安全风险隐患排查整治，有效防范化解重点领域风险，抓实抓细防汛防台、防暑降温工作，关心

关爱好独居老人、留守儿童等特殊群体。要高水平编制“十五五”规划，注重因地制宜，坚持开门问策，努力让规划编制成为汇聚众智、凝聚共识的过程。

全会强调，要以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，持续深化全面从严治党。扎实开展“回头看”，抓好问题整改销号，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，持续整治群众身边不正之风和腐败问题，推进作风建设常态化长效化。加强干部队伍建设，形成改革创新、担当作为的浓厚氛围和生动局面。以推进

“多格合一”为牵引，着力破解跨部门、跨行业、跨领域的难题，抓好党建引领物业治理，深化新兴领域党的组织体系全覆盖工作，推动基层党建提质增效。

全会审议通过《中国共产党上海市崇明区第二届委员会第十次全体会议决议》《中国共产党上海市崇明区第二届委员会第十次全体会议关于递补区委委员的决定》，通过关于追认给予陈群开除党籍处分的决定。

区委常委吴召忠、龚朝晖、黄晓霞、陈立俊、沈雪峰、龚伟、范伟、魏晓栋出席会议。

中共上海市崇明区第二届委员会第十次全体会议决议

(2025年7月16日中国共产党上海市崇明区第二届委员会第十次全体会议通过)

中国共产党上海市崇明区第二届委员会于2025年7月16日召开第十次全体会议。

出席这次全会有区委委员38名，区委候补委员2名。区纪委委员、有关方面负责同志，以及在崇市第十二次党代表大会代表、部分区第二次党代表大会代表等列席了全会。

全会由区委常委会主持。全会传达学习了十二届市委七次全会精神，审议通过了《中共上海市崇明区委关于加快培育经济新动能 进一步推动世界级生态岛高质量发展的意见》，总结上半年工作，部署下半年任务。缪京同志就《意见（讨论稿）》作了说明并讲话。

全会认为，在收官“十四五”、谋划“十五五”的重大节点，习近平总书记亲临上海考察指导工作，出席系列重要活动、发表系列重要讲话，赋予上海为国担当、勇为尖兵的重大使命，为我们进一步在全国和全市大局下精准定位，更好服务上海“五个中心”和社会主义现代化建设，不断把世界级生态岛建设推向纵深，提供了根本遵循和行动指南。全区上下要深入学习领

会，同习近平总书记历次考察上海重要讲话精神一体把握、融会贯通，胸怀“两个大局”，牢记“四个放在”，切实增强“为国担当、勇为尖兵”的政治自觉、思想自觉、行动自觉，把握新一轮科技革命、产业变革等趋势，不断创新生态优势价值实现途径，加快培育经济新动能，进一步提升世界级生态岛能级和核心竞争力。

全会充分肯定了区委常委会上半年工作。全会认为，今年以来，面对复杂严峻的宏观形势，区委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重要指示要求，在市委的坚强领导下，坚持稳中求进工作总基调，锚定高标准推进世界级生态岛建设目标任务，稳步提高生态环境质量，持续增强生态经济动能，不断增进民生福祉，有力有序推进“十五五”规划编制，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，加快提高党的建设质量和水平，为做好全年工作奠定了扎实基础。

全会指出，世界级生态岛高质量发展，需要源源不断的动能来推动。加快培育崇明发展经济新动能，要完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，更加注重以科技创新为引领，以改革开放为动力，以实体经济为支撑，坚持生态优先、绿色发展，坚持国家所需、崇明所能，坚持因地制宜、实事求是，坚持不求所有、但求所用。聚焦发展硬核产业集群，打造世界级现代化造船基地，建设都市现代绿色农业高地，建设碳中和示范区，探索布局未来产业，不断推动产业集群化、高端化、差异化发展。聚焦经济结构转型升级，发展壮大实体经济，大力提振消费，积极发展现代服务业，加快产业数字化转型和绿色低碳转型，持续推动新旧动能平稳接续转换。聚焦营造产业发展良好环境，强化人才支撑，优化营商环境，拓展空间供给，强化新型基础设施建设，促进企业服务提质增效、政策举措协同发力，努力以发展理念之新、产业结构之新、核心动力之新、体制机制之新塑造新的经济增长极，全面增强崇明生态经济的竞争力、创新力、

(下转5版)

评论

打好“关键之战”

□ 丛言

二届区委十次全会举行，审议通过《中共上海市崇明区委关于加快培育经济新动能 进一步推动世界级生态岛高质量发展的意见》(以下简称《意见》)，标志着崇明从“生态保护”向“生态价值转化”战略升级。这一部署既是对十二届市委七次全会“深化国际科技创新中心建设”要求的积极响应，更是主动服务国家战略、更好融入上海发展大局的关键部署，是进一步推动崇明高质量发展的关键行动。

要在深刻把握全局中找到新突破口。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，推动高质量发展，迫切需要培育经济新动能。多年来，我们坚持生态立岛不动摇，努力打造人与自然和谐共生的崇明样板，生态优势日益凸显、绿色发展名片更加亮丽；同时，我们也要看到，崇明实体经济薄弱、科技水平不高、产业韧性不强、综合实力

欠缺等瓶颈仍然存在。因此，加快培育经济新动能，既是应对外部环境挑战、服务国家重大战略、落实上海工作的必然要求，也是推动崇明自身发展的必行之举、紧要之事。全会提出“推动科技创新和产业创新深度融合”，“加快创新生态优势价值实现途径”，其核心就是以科技创新为引领，加快培育新动能、更新旧动能，积极发展新质生产力，加快将生态优势转化为发展优势，努力在未来竞争中抢占先机、争取主动。

要以时不我待的紧迫感全力攻坚克难。当前，新一轮科技革命和产业变革深入发展，催生一批新产业、新业态、新模式，为高质量发展带来更多可能性，崇明也迎来了前所未有的历史机遇。然而，许多领域“窗口期”转瞬即逝，慢吞吞、悠悠悠必然错失先机、丧失主动，若不奋起直追，世界级生态岛建设就会举步维艰。

(下转5版)